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Впровадження комплексного підходу до управління інформаційно-
комунікаційними витратами на ґрунті науково-освітнього процесу дозволяє 
будівельним підприємствам адаптуватися до змін ринку, підвищувати гнучкість 
організаційних структур та забезпечувати конкурентні переваги у 
довгостроковій перспективі [2;3]. 
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ПРИНЦИПИ ВІЛЬНОГО ВИХОВАННЯ МАРІЇ МОНТЕССОРІ 
 

Педагогічна система Марії Монтессорі ґрунтується на ідеї вільного 
виховання, що означає створення умов для природного розвитку дитини 
відповідно до її індивідуальних особливостей, інтересів і темпу навчання [1]. 

Вільне виховання – це педагогічний підхід, що передбачає надання дитині 
свободи у виборі діяльності, способах навчання та темпах розвитку. Основний 
принцип – відсутність примусу, а роль вихователя полягає в підтримці та 
створенні відповідного середовища для навчання [2]. 

Основні принципи вільного виховання за Монтесорі: 
1. Свобода вибору діяльності. Однією з ключових особливостей методики 

є можливість дитини самостійно обирати, чим вона хоче займатися. У класах 
Монтесорі немає жорсткого розкладу уроків – кожен займається тією 
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діяльністю, яка йому цікава, що сприяє розвитку внутрішньої мотивації та 
відповідальності. 

2. Підготовлене середовище. Навчальне середовище організоване таким 
чином, щоб дитина могла самостійно взаємодіяти з матеріалами. У кімнатах є 
спеціальні Монтесорі-матеріали, що відповідають віковим особливостям дітей. 
Вони сприяють сенсорному розвитку, навчанню через практичний досвід та 
формуванню дрібної моторики. 

3. Роль педагога як наставника. У традиційній школі вчитель є головною 
фігурою, яка передає знання учням. У методиці Монтесорі педагог виконує 
іншу роль – він лише спрямовує дитину, спостерігає за її прогресом і допомагає 
в разі потреби. Завдання вчителя – не нав’язувати знання, а створювати умови 
для їхнього самостійного здобуття.  

4. Індивідуальний підхід і природний розвиток.  Методика Монтесорі 
передбачає врахування природних фаз розвитку дитини. Кожен малюк 
розвивається у власному темпі, а навчальні матеріали адаптуються відповідно 
до його здібностей і зацікавлень. Це допомагає уникнути стресу та тиску, які 
часто зустрічаються у традиційних системах освіти. 

5. Розвиток самодисципліни. Попри те, що методика ґрунтується на 
свободі, вона не означає хаосу чи відсутності правил. Діти самостійно 
приймають рішення та несуть відповідальність за свої дії. Внутрішня 
дисципліна формується через свободу вибору та природні наслідки рішень, а не 
через покарання чи зовнішній контроль [3]. 

Методи та прийоми вільного виховання в системі Монтесорі.  
1. Самостійна діяльність – дитина сама вирішує, які завдання виконувати 

та скільки часу на них витратити. 
2. Навчальні матеріали, що стимулюють розвиток – спеціально 

розроблені матеріали допомагають засвоювати знання через практику, 
наприклад, кубики, картки, сенсорні дошки. 

3. Вертикальні (змішані) групи – діти різного віку навчаються разом, що 
сприяє взаємонавчанню та формуванню соціальних навичок. 

4. Метод "руки в кишенях" – педагог не втручається в роботу дитини, 
якщо вона сама не просить допомоги. 

Отже, перевагами вільного виховання за системою Монтессорі є: розвиток 
самостійності – діти вчаться ухвалювати рішення та відповідати за свої вчинки; 
мотивація до навчання – оскільки дитина сама обирає діяльність, вона навчається 
із задоволенням; гармонійний психоемоційний розвиток – відсутність примусу 
та порівняння з іншими зменшує стрес та формує впевненість у собі; 
креативність та критичне мислення – завдяки дослідницькому підходу до 
навчання діти стають більш винахідливими та незалежними у мисленні [4]. 
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ІНТЕГРАЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕХНОЛОГІЧНИХ РІШЕНЬ  

У ДЕВЕЛОПЕРСЬКИХ ПРОЄКТАХ БУДІВНИЦТВА ТА МОДЕЛЕЙ 
МУЛЬТИАГЕНТНОГО РОЗПОДІЛУ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ  

В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ НА ГРУНТІ НАУОВОГО ПРОЦЕСУ 
 

Ефективне управління трудовими ресурсами та організаційно-
технологічними процесами у девелоперських компаніях набуває особливого 
значення в умовах швидкої цифровізації та нестабільності ринку. 
Впровадження мультиагентних моделей управління персоналом дозволяє 
створювати гнучкі системи розподілу трудових ресурсів і підвищувати 
результативність будівельних проєктів [1]. 

Організаційно-технологічні рішення, що приймаються в межах 
девелоперських структур, мають ґрунтуватися на системному підході до 
планування, контролю й координації робіт. Це забезпечує можливість 
мінімізувати ризики, підвищити ефективність використання матеріальних і 
людських ресурсів, а також скоротити терміни реалізації об’єктів [3]. 

На ґрунті наукового процесу формується нове бачення взаємодії між 
елементами будівельного середовища. Зокрема, мультиагентний підхід дає 
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